

疲劳驾驶? 3车追尾,大火烧死3人

事发沪昆高速湘潭段,双向堵车10余公里,被撞槽罐车装的是易燃易爆液体

■记者 刘晓波 通讯员 朱亚军

本报9月20日讯 今日凌晨1时左右,沪昆高速湘潭段由北往南方向1079—1080公里处,发生一起重大交通事故。2辆货车分别与前方一辆满载30吨混合酯槽罐车追尾。混合酯泄漏,造成3台车起火,其中2台大货车上有3人丧生,2人受伤。湘潭消防官兵紧急扑救,避免了混合酯槽罐车爆炸事故的发生。

3车追尾,混合酯泄漏起大火

凌晨1时15分,湘潭市119指挥中心接到报警后,立即调集3个中队9台消防车从三个方向对事故现场进行紧急救援。在高速交警的配合下,救援力量沿高速公路逆行,于2点05分到达现场。

现场发现,一辆装有30吨混合酯的槽罐车(湘F23365)被后方2台大货车连续追尾,导致混合酯发生泄漏并引起车体燃烧。其中,一台大货车的牌照为湘A48701,另一台因烧毁严重,看不清牌照。

据目击者称,燃烧的驾驶室可能有被困人员。消防人员赶紧动用一支泡沫水枪,对起火的混合酯罐体运输车进行泡沫覆盖,随后喷水冷却罐体。另外,动用3支水枪对后方2台燃烧的货车进行灭火。

2台货车上3名司乘人员被烧死

混合酯是一种油漆稀料,可用作汽油调和剂,系无色易燃液体,其蒸气与空气可形成爆炸性混合物;遇明火、高热可引起燃烧爆炸,着火后很难控制。

由于后方2台大货车也被引燃,熊熊大火燃烧正旺,救援人员利用机动泵在现场周边的池塘取水灭火。经过近2小时的奋力扑救,大火被完全控制。槽罐车随后被运往安全地带进行倒灌。

经过核查确认,湘A48701货车上的一名司乘人员和另一台货车上的2名司乘人员在大火中丧生。另有2人受伤。

蔓延太快,槽罐车司机难施救

槽罐车司机介绍,该车是从岳阳开往广东方向的。

凌晨1点左右,当车辆行驶在出事地段时,见前方车辆较多,堵车,他放慢车速。可不到一分钟,“嘭……”的一声,一台大货车追上了槽罐车的尾部。随后又是“嘭……”的一声,另一台大货车追上了后方货车的尾部。

槽罐车司机见状立马下车。但此时,槽罐车罐体尾部的混合酯已经泄漏、起火。听到2台货车驾驶室里有人呼救的声音,但火灾蔓延得很快,槽罐车司机徒手根本无法施救。十几分钟后,火势越来越大,将2台货车上的3人吞噬。

事故路段双向堵车10余公里

高速交警介绍,事故可能是2台货车驾驶员疲劳驾驶引起的,具体原因还在进一步调查。

事故导致沪昆高速双向堵车10余公里。至凌晨5点多,事故地段由南往北方向才逐渐恢复通车,到凌晨6点多,由北往南方向也恢复通车。

(朱先生提供线索,奖励30元)



9月20日凌晨1时许,沪昆高速湘潭段,3车追尾,消防正在救援。通讯员 朱亚军 摄

黑的藏迷药? 打工妹交出卡和密码

事后担心家人责怪谎称被下迷药 医生:“迷魂药”并无医学依据

本报9月20日讯 武侠小说中的“侠盗”惯用“迷魂药”,能很快让人昏睡过去。现实生活中,我们也经常听到一些关于被下迷药后抢走身上财物的传闻。昨天早晨6点钟,在广东汕头打工的陈双回常德老家,在长沙汽车西站上了一辆黑的,她称在车上被一伙人下了迷药,主动拿出了自己的银行卡,并告诉了对方密码。

被纠缠坐上了黑的

“妹子,你是去常德吧?”刚下长途汽车的陈双,被一名30多岁的中年女子拦住,女子紧紧追随,热情地说,“我也正好要开车回常德,不如你就搭个顺风车吧!给个油费钱就够了。”一番讨价还价之后,双方约定了50元的车费,对方答应把她送到家门口。

随后中年女子拉开车门,安排陈双坐进了后排,里面还坐了一男一女,男子穿西服,女子染着黄头发。“拼车嘛,大家都划算”,说完中年女子开动了车子。

T恤一抖,交了卡和密码

“我的包不见了,是不是你们拿了?”突然,西服男叫了起来,“包里有一万块钱的现金。”听这话,车里顿时炸开了锅。“不是我!我可以把东西都翻给你看!”黄发女子马上把包里的所有东西都抖落出来以示清白,她翻出一件T恤,T恤在陈双面前舞动,她开始头晕起来。

“这样吧,大家都把包让他检查一下吧”,在黄发女子的鼓动下,陈双也打开自己的包让西服男查看,紧接着还拿出了自己的银行卡,并把密码也告诉了西服男。

随后陈双被赶下了车,站在路边停了片刻,她突然一激灵,意识到自己被骗了,马上打电话报了警。随后陈双通过银行客服查询,银行卡里的2.3万块钱被取走了。

“他们是一伙的,黄头发女子的T恤里肯定藏了迷魂药。”事后陈双向家人说。

警方分析

担心遭责怪谎称被下药

长沙市特巡警支队的彭警官表示,自己从未听说过迷魂药一说。一些所谓被人“迷魂”后侵财的案件,其实是有些受害人在遭受侵害后因种种不想让别人知道的原因,而找的借口。

在记者对陈双的采访中,陈双称当时并没有饮用陌生人的饮料,她自己也坦承,可能是因为刚下长途客车有点头晕才上了当,事情发生后担心家人责怪就说是被下了迷魂药。

目前岳麓区公安分局麓山派出所已经立案,并初步锁定了犯罪嫌疑人,案件正在进一步侦查中。

医生说法

“迷魂药”并无医学依据

“迷魂药”可控制人的意识,被骗走身上财物等说法,并无医学依据。”省人民医院神经内科主任高小平说,所谓的“迷魂药”实际上属于神经抑制类药物,一般以麻醉药为主。“只要麻醉药物的浓度大幅度提高倍数,人的鼻子吸入就可以达到血管输液的效果。”

接触这些药物,一般都会产生昏睡或者昏迷的情况,很多传闻中所说的使用喷雾或者是使用香料导致对方出现意识模糊,但仍能行动,跟着对方指示行动而导致被骗钱骗物的情况,普通的麻醉、催眠药物不可能有这种效果。

■记者 张浩



车祸连线

油罐车冲上人行道侧翻



►9月20日上午,长沙市开福区福元路,一辆油罐车刹车不及侧翻,前轮折断,连带铲翻了一株樟树。

记者 李丹

本报9月20日讯 “前面那辆小车一个急刹,我往右打了下方向盘,然后就冲上人行道了……”尽管毫发无伤,但油罐车司机黄师傅仍惊魂未定。今天上午,一辆中型油罐车在长沙福元中路上发生侧翻,所幸无人员伤亡。由于漏油,造成该路段一度拥堵。

油罐车往左侧翻,半个路面全是油

事发地就在长沙大学附属中学正对面的福元路由东往西的车道上。一辆牌照为湘A48672的油罐车往左侧翻在路边,由于压坏了油箱,车内的柴油和机油漏了一地,约有半个篮球场的路面上全是油,过往车辆小心翼翼。

路边的人行道上,一个种有绿化树木的石质隔离墩被撞得粉碎,高达4米的大树也被连根铲翻。

“躲急刹小车冲上人行道”

驾驶这辆油罐车的是黄师傅,此时低着头坐在一旁,似乎还未从刚才的惊

魂一幕中缓过神来。

“今天车上没装油,我就开得快了。”黄师傅说,当时他前面有一辆小车,两车隔得不远。就在小车经过长大附中对面的那条岔路口时,突然从山坡上下来一辆水泥罐车。“那小车突然急刹,我也吓坏了,急忙也踩了刹车,猛地往右边一打方向盘,车子顿时失控。”

上午10时许,在两台吊车的帮助下,侧翻的油罐车被“扶正”。

事故路口经常发生事故

据现场环卫工朱先生介绍,出事的这个岔路口是个上坡,很陡,“经常会有大型水泥罐车从山上冲下来。这儿经常发生交通事故。”

记者观察事发路口,发现此路口被路边的灌木丛和人行道的绿化树挡住,显得十分隐蔽,而且在不到十分钟的时间里,该路口就有16辆水泥罐车出入,但这里并无出车提示牌或红绿灯等交通管制标志。

■记者 陈昂 实习生 胡美云 蒋璐

84326110
1124396647
http://sxdsb.ycc.com.cn